

被空中垃圾砸得直骂“素质差”，却无视自己随地扔垃圾

“社区法庭”开审不文明小夫妻

去年，南京荣获全国文明城市称号。如何进一步提高居民素质，巩固文明城市创建成果？昨天，五老村街道三条巷社区举办了“道德法庭”，把发生在小区里的真人真事，以情景剧的形式搬上了舞台，邀居民观看，请大家评判。

“谁没在地上吐过痰呀？”执迷不悟的“主角”一番话，让在场不少居民脸红，“他讲得没错，今天我们站在这里批判他，回家之后我们自己也要改一改！”

由社工扮演的小夫妻歪理一大堆 快报记者 施向辉 摄



情景再现：“双面”小夫妻

昨天下午3点，三条巷社区会议室座无虚席。上百居民满怀期待，一场不久前发生在小区里的真人真事会以怎样的形式搬上舞台呢？

“傍晚时分，王武和刘梅夫妇俩吃完晚饭，王武手里拎着垃圾袋，刘梅牵着小狗贝贝出门散步。下楼后，二人走到了小区小广场……”社区主任举着话筒“旁白”，由社工扮演的王武和刘梅夫妇上台了。

只见王武随手将垃圾袋往路边垃圾箱一扔，但没有扔进去。刘梅视而不见，拉着他嗲嗲地说：“老公，我们到超市转一圈吧，顺便买点卫生纸，家里没有纸了。”王武：“等会再去，先让我抽根香烟，顺便给贝贝跑跑，它一天都没下楼了。”

刘梅夫妇唱完，与老公在广场的座椅上坐下聊天。贝贝则在广场上撒了欢地跑，然后蹲在地上拉屎快活起来。对此，刘梅夫妇司空见惯，王武抽完烟后抱起贝贝就走。

两位闲聊大妈看不下去了，善意提醒二人：“你家狗拉屎了，你们不管就走啦？”不料，刘梅回头不屑地反驳：“狗拉屎有什么稀奇的？不拉屎才奇怪，多管闲事。”

王武和刘梅从超市回

来，过马路时遇到了红灯，王武左右看了一下，见没有车辆通过，赶快拉着刘梅就跑，还招呼：“哎，老婆，快点走，现在没有车，快过马路。”

没走几步，王武在地上吐了一口浓痰，继续往前走。不料，走到一幢居民楼前，一个垃圾袋突然从居民楼中扔出，差点砸中刘梅的头。王武勃然大怒，仰着头骂道：“哪个缺德鬼扔的垃圾，有种的把头伸出来，让我看看，老子马上抽死你。”刘梅也不示弱：“他奶奶的，不得好死的东西，素质怎么这么差呀……”

群众评议：小夫妻强词夺理忙

情景剧表演结束后，进入了群众评议阶段。剧中两位“主角”和观众代表上台就座。居民李翠霞亲眼目睹过别人闯红灯被车撞的，一个好端端的年轻人瞬间就倒在血泊中。因此，她对闯红灯的人特别感冒，现场规劝王武：“你闯红灯不对，万一被撞了，自己倒了大霉，也害了人家司机。”

居民孙胜坤曾经在五老村社区担任过卫生主任，格外体恤保洁员，她说：“你不知道我们的保洁员，每天凌晨两三点就起床扫地了，我们怎么就不能体谅他们呢？把垃圾扔进垃圾桶不是举手

之劳吗？”孙大妈安全意识也很高，她告诉王武，乱扔烟头不仅不卫生，而且很危险，一根没灭掉的烟头很有可能酿成严重的火灾！

“我没看到垃圾桶，只好扔在路边。再说，马路上烟头多呢，也不在乎多这一只。讲我随地吐痰，你们能讲你们没有吐过啊……”王武“据理力争”，并反问：“你们讲，我老婆差点给垃圾砸到怎么说呢？”刘梅在一边补充：“又不是我一家小狗在地上撒尿拉屎。”

“你们两个人还在强词夺理，看来你们一点都没有认识到自己的错误，如果南京市民都像你们一样，南京市的文明程度怎么提高？”由社区副主任陈敏担任的审判长“火”了。她告诉大家，给当事人调解矛盾时，对方就是这样振振有辞。

庭审结束，星之辰律师事务所律师赵俊毅给予了点评，王武、刘梅夫妇的行为没有造成严重后果，法律很难对其约束。不过，人总是应该顾颜面的，两位应该从道德上约束自己，腰包鼓了，精神不能还那么寒酸。此外，常在河边走哪有不湿鞋？超过一定度，也要承担法律责任的。

旁听感言：我也随地吐过痰

台上小夫妻一言一行，台

下旁听居民看得真真切切。就在他们“据理力争”时，不少居民议论开了。

大爷您随地吐过痰吗？记者随机“逮”了位旁听老大爷问了起来。“我……我吐过。”大爷笑得很尴尬。这位大爷很感慨地告诉记者，看到这对小夫妻狡辩的样子，蛮让人“鄙视”的。不过，这对小夫妻的行为，在他身上也上演过。他爱抽烟，烟头一直随地乱扔，有时还直接从阳台上随手扔下去。

自家小狗有没有随地大小便？有一些居民表示，已经注意到这个问题，出门遛狗时，会带张纸把狗便包起来。至于闯红灯嘛，很多居民表示“自己的命最重要，不赶这几秒”。

“我认为维护社会公德，应该从小事做起，不说脏话粗话，不随地吐痰，不乱扔杂物……”在道德法庭旁听的三条巷小学红领巾志愿者，谈了自己对文明城市的理解。

“每个人都是城市的一个文明元素，每一个人的言行都是构成城市文明形象的细节，积点成面，垒土成塔，从细微处做起，可以用量的积累换来质的飞跃。”三条巷社区主任最后寄希望于居民，要让文明延伸到小区的每个角落。 通讯员 张玲玲 快报记者 钟晓敏

热水专家米博新添两家专卖店 本周末 米博邀你赴盛“惠”

快报讯(记者 王多)国内高端专业热水器品牌“米博”进驻南京以来，以独特的专卖店营销形式迅速赢得市场关注和消费者的青睐。本周六米博又将新开两家专卖店，并以“三店同庆”优惠掀起冬日暖流。

此次新开业的两家是米博产品的专卖店，进驻石林装饰城和石林家家这两家南京颇有影响力的居家卖场。与一般的家用电器相比，热水器和家装有着非常紧密的关联，将专卖店开进居家卖场可以让消费者真正实现热水器的购买与安装的“一条龙服务”。米博专卖店除了销售产品，还卖“方案”，据悉专卖店里会设有展示区、体验区、综合服务区等板块，同时配备专业的米博顾问，并独家开发了

“家庭热水器系统解决方案”，在米博专卖店的“家庭热水系统选购软件”中，只要将顾客需求输入电脑，便会自动生成适合顾客的水器选购方案。

据米博热水器专卖店负责人介绍，11月14日-11月15日举行的“2店同开3店同庆，来就好礼相送”活动，将在中山南路363号盈嘉大厦1F旗舰店和光华路石林装饰城2楼、卡子门石林家家1楼同时亮相，凡购买米博热水器返1000元方太电器现金抵用券，还有多重好礼相赠。同时购买方太电器还可享受劲爆优惠和大礼馈赠。参加团购用户可享受免费办理《方太 & 米博VIP金卡》一张，享受规定时间内加送一次油烟机免费保养服务。

上游下月开始治理 明年底 秦淮河彻底告别黑臭

快报讯(记者 孙洁)南京凭借秦淮河整治一举拿到了联合国人居环境奖，秦淮河也将成为南京首条全面治理完毕的城市主河道。记者昨日从秦淮河建设开发有限公司了解到，秦淮河上游绕城公路—江宁洋桥段15.69公里即将启动整治，到明年年底基本完毕。由于它是秦淮河流经南京的“最后一段”，它的完工就意味着秦淮河整治历时8年，工程部分将基本结束，将转入旅游开发阶段。

记者了解到，即将开展的秦淮河上游环境综合整治主要包括三项：河道清淤、河岸加固、生态景观建设。该工程总投资约2.9亿元，其中用于前两项的费用约2亿元。记者了解到，俗称的秦淮河上游18公里，是从运粮河口到江宁方山南侧的洋桥，其中一小

段已经和秦淮河主城区段的整治一并做掉了，目前剩下绕城公路—江宁洋桥段的15.69公里尚未启动环境整治。

目前，该段综合整治工程正在招标，计划12月份开工，明年汛期前完成河道内工程。之后开始两岸生态景观建设，将会在整治中拆迁河道迎水面的部分建筑，还其原生态。“只有上游治理好了，才能彻底断绝污染源，保住下游的治理成果。”接下来，还将启动实施秦淮河两岸植物景观提升工程，让秦淮河在水更清的基础上，两岸环境更加优美。

据悉，秦淮河环境综合整治和建设工程从2002年下半年正式启动，先做了主城区段，等明年上游河段整治完，这条河流经南京全境的河段将全部整治完毕。

每年 中山陵多吃3.6万吨粉尘 专家建议设关卡收费，减少车辆进入

快报讯(通讯员 曹霞 王毅 李蔚 记者 孙兰兰)中山陵景区环境综合整治工程收官在即。前天，来自南京大学的环境专家发布了《中山陵园风景区环境综合整治综合效益评估报告》。记者在报告中看到，仅中山陵外围增加的人工湿地，就能为南京每年增加207.69吨的氧气，新增的林地可以多消化掉3600多万公斤粉尘。整治后的中山陵园风景区，进一步为南京主城“制氧加湿”、净化空气。

2004年2月，中山陵风景区启动环境综合整治工程。5年以来，工程实际投资额约为40亿元。经过测算，截至目前，该工程已经产生168.2亿元的综合效益。参加报告评审会的专家认为，13个自然村、9个居民片区的1万余农户、居民搬离，30余家大型工业企业搬出，新增7000余亩绿地，初步恢复环紫金山水系，梅花谷公园、下马坊公园、博爱园等10处公园免费开放……在这些看得见的成果背后，隐藏着巨大的环境附加值。中山陵风景区的外围景区生态用地高速增长，其中，林地由过去的903.4公顷增加到1147.8公

顷，草地面积从没有增加到215.5公顷，水体湿地面积增加了一倍多。最直观的是，这些湿地能为南京每年增加207.69吨的氧气。

南京最常吹的是东北风，江北一带的污染物经常被季风带进城区。整治后中山陵风景区每年能“吃”掉1.7亿多公斤粉尘，比整治前，多“吃”了3600多万公斤。

而绿地的增加则对调节气温起到了重要作用。根据监测，整个中山陵园风景区内的夏季气温，最热时至少也要比城区低0.5℃左右。而在湿度方面，则比城区高出5%左右，为城区加湿降温。

此前，市民及环保组织一直呼吁“减少中山陵景区机动车辆通行，降低尾气污染”，这一点在《评估报告》中也有体现。评估团队建议在景区内设立非公交车辆进入景区的关卡收费点，提高停车收费标准，通过强硬的政策门槛来保护好风景区的空气。对此，南京市环保局局长严苏扬透露，正在打造低碳城市的南京，酝酿从明年1月1日开始限行“黄标车”，第一个试点地就是钟山风景区。

三号线设28站 一号线西延设8站 两条过江地铁勘探明年1月开始

快报讯(记者 毛丽萍)地铁三号线、地铁一号线西延过江线一直备受市民关注。昨天，南京地铁建设指挥部发布了江线建设的5份招标公告，通告显示这两条过江线的地质勘察工作将从明年1月份同时开始，4月底前提交报告，确保5月两条新线按时开工。据介绍，两条过江线总长54.3公里，基本为地下敷设，地面拆迁量很小，建设过程中

对南京市区的交通影响也相对较小，工期5年，2015年完工通车。

三号线北起浦口林场，南至江宁九龙湖，途经浦口、下关、玄武、白下、秦淮、雨花台、江宁七个区，线路全长39.9km，共设车站28座，控制中心1座，主变电站2座，停车场、车辆段各1处。28个站点分别为：林场站、火炬南路站、泰冯路站、京新路站、浦珠路站、滨江路站、五塘村

站、干休所站、南京站站、新庄站、市政府站、浮桥站、大行宫站、常府街站、夫子庙站、长乐路站、雨花门站、卡子门站、大明路站、站东路站、南京南站站、宏运大道站、秦淮路站、胜太西路站、天元西路站、高湖路站、双龙大道站、吉印大道站。

一号线西延过江线东起一号线奥体中心站，西至浦口区城西西路，线路全长14.4km，全部为地下线，设车

站8座，停车场1处，主变电站1座，途经建邺、浦口两区。具体线路及站点为：由奥体中心站后沿乐山路向北于兴隆大街路口拐向西并在扬子江大道下、绿博园正门口设置绿博园站；然后穿越夹江在江心洲设江心洲站；于在建纬七路过江公路隧道南侧穿长江进入江北浦口区，过江后线路沿纬七路江北连接线迎宾大道向西，在规划滨江大道路口设滨江大道站；在规划丰字河路口设珠江路站；穿宁合高速后拐向西南进入珠江镇，线路在珠江镇内沿着文德路地下向南敷设，在浦口建设局西侧、公园北路路口设工业大学站；在凤凰大街路口设凤凰大街站；线路出珠江镇后继续沿着文德路向南敷设，在宁合高速规划五里桥立交以北设本线终点站城西西路站。

治疗前列腺，好药自己会说话

现代医学研究表明：男性功能障碍80%以上是由前列腺疾病引起。当前列腺腺管被病菌阻塞时，致使腺管肿大，变形，压迫性神经，使性冲动无法完全传达到性器官，从而出现功能性障碍。另外，病毒刺激前列腺的神经细胞，使一系列传导信号受到干扰，使腺细胞功能活动受损，患者就会出现勃起下坠、阳痿、早泄，甚至丧失性功能。

服用当天即可见效：尿频、尿急、尿不净等症迅速缓解。服用十天：尿道灼热、刺痛等症即可缓解，无压痛、夜尿、尿失禁等症基本消除。服用三个疗程：由前列腺炎、增生、肿大引起的症状全部消除，肿大的腺体开始消肿回缩功能恢复，阳痿、早泄等性功能障碍恢复。郑重承诺：服用本品8天内无效或不满意者无条件退货。活动日期：11月10日—15日。活动内容：买四送一，买八送四。销售地址：南京药店(火车站向西100米) 专家热线：025-52959326 免费送货

国药准字号产品——前列通淤胶囊经国内外数百家三甲医院对万名患者临床跟踪验证。